



„Soča“ izhaja vsak petek in velja s pošto prejemana ali v Gorici na dom pošiljana:

Vse leta . . . . . f. 1.40  
Pol leta . . . . . „ 2.10  
Četrt leta . . . . . „ 3.10  
Pri oznanilih in prov. tako . . . . . „ 1.10  
„slanica“ se plačuje za navadno tistop-  
no vrsto:

8 kr. če se tiska 1 krat  
7 „ „ „ 2 „  
6 „ „ „ 3 „  
Za večje črke po prostoru.

# SOČA

Posamezne številke se dobivajo po 8 kr. v Gorici v tobakarnici v gosposki ulici, blizu „treh kron“, na starem trgu; in vanski ulici; v Ajdovščini pri trgovcu g. Dolencu

Dopisi naj se blagovoljno pošiljajo uredništvu „Soča“ v Gorici v Hilarijanski tiskarni, naročnina pa opravištvu „Soča“ Via Rabatta (Rabatišče) št. 20.

Rokopisi se ne vračajo; dopisi naj se blagovoljno frankujejo. — Delalcem in drugim nepremožnim se naročnina zniža, ako se oglase pri uredništvu.

## Poziv!

Onim p. n. naročnikom „Soča“, ki niso še plačali naročnine prvega pol leta, smo danes dolg na napisu zaznamovali z rudečnikom, ter vljudno prosimo, da se nam isti znesek nemudoma dopošlje.

Ob tej priliki se obračamo do vseh prijateljev našega lista s prošnjo, da bi blagovolili nas tudi nadalje podpirati in list po moči na vse kraje ože domovine v večji meri razširjati med ljudstvom. Manj premožnim kinetom in rokodelcem po dogovoru ceno tudi znižamo, s srčno željo, da bi se narodna zavest na široko probujevala na podlagi poduka. Ne glede na dogodki, ki se od dne do dne vrstijo po sedanjem kulturnem svetu, preobračajo se stvari tudi v Avstriji mnogostransko, in kar je v največjo spodbudo, širi se spoznanje, da jo je treba kreniti na boljše poti tudi v blagor ljudstva na široko, potem ko so dosedaj takó imenovani „liberalni“ zastopniki skrbeli samo za pomnoženje kapitala tam, kjer — je že bil. Za pobojšanje gmotnega stanja so vneti sedanji naši zastopniki z dunajsko vlado vred.

Ali za politične pravice zlasti Slovence čakajo še hudi boji, zato ker imajo ravno oni hude sosede in notranje nasprotnike, ki hočejo dan na dan druge narode, zlasti Nemce proti nam slepiti in zbegavati. Nasproti lažem je treba resnico razkrivati in hudobne naskoke pobijati.

Na Primorskem pa nimamo samo podvojenih sovragov vplivu ustavovskih Nemcev, većinoma uradnikov iz te vrste, in z lepim, pa krivim imenom krčenih laških „liberalcev“ ali „napredujakov“, ampak na Goriškem, Tržaškem, kakor v Istri smo ravno Slovenci tudi s tržaško vlado v velikem nasprotju. Ta vlada ima druga načela, kakor dunajska proti Slovencem, in zato se nam je vedno bati, da bi nam naših želj in opravičenih zahtev ne prekrizovala tudi na dalje.

V jeseni bodo na Goriškem volitve v deželni zbor, in tu zatrdno vemo, da ne bomo imeli gladke poti, tudi ko bi med nami samimi vse drugo v redu bilo. Zato se nam je napravljati in oboroževati do časa; orožje pa imamo v domačih listih v prvi vrsti. Po listih moramo nevarnosti razkrivati in poročati, kdo bi bil najsposobnejši in najvrednejši, nas zastopati v tej imenitni dobi. Po Kranjskem Slovenci napredujejo, ker jim vsaj dež. vlada ne dela zaprek;

pri nas pa je opravičen strah, da bo nam vlada tržaška vsiljevala take zastopnike, ki bi ne delali ali ne mogli delati za naše pravice, za naš blagor. Povsem tem je torej potreba, da po skupnem glasilu, po „Soči“, izvemo, kje nas hočejo nasprotniki v soglasi s trž. vlado prehiteti. In zato se priporočamo našim prijateljem, da zavednost med ljudstvom širijo in vse takó vredé, da bo vsaj v vsaki vasi domače glasilo za potrebo razširjeno in narod budilo.

Opravištvu in uredništvu „Soča.“

## Deželni zbor goriški

4. seja 27. junija.

Prične se seja o 5. popol. Ko deželni glavar sporoči, da se je Nj. vis. nadvojvoda Albreht iskreno zahvalil za namenjeni pozdrav po posebni deputaciji, in da obžaluje, da zaradi premnogih opravil ni imel prilike deputacije dež. zbora sprejeti, so poslanci stóje zahvalo poslušali. Dež. zbor se vabi od nadškofije jutri v prestolnico k črni maši po smrti cesarja Ferdinanda. Dež. glavar prebere potem naznanilo c. kr. namestniške tržaške od 17. t. m. št. 8670, da je cesar potrdil postavo o vstavitvi nekoliko novih občin v sežanskem okraju, sprejeto od dež. zb. 29. agošta 1881).

Z istim dnevom št. 8669 naznanja trž. nam., da je od cesarja potrjena postavba gledé na to, da se most čez Sočo med Bovcom in Čezsočo uvrsti med skladozne.

Več peticij se izroči dotičnim odsekom.

Vladni zastopnik baron Rechbach v slov. in ital. jeziku poroča to-le: „V odgovor na interpelacijo častnega poslanca Faganella od 21. jun. (t. l.) imam čast v imenu vlade oznaniti, da o bravnave zaradi delanja Dunajske ceste čez potok Oseljanšček se brez odloga započnejo.

Dr. Tonkli prebere na to naslednjo interpelacijo: Zdihavalo je in hrepenelo slovensko ljudstvo po Goriškem mnogo let po vpeljanju javnih zemljišnih knjig za Goriško, izražalo svoje dotične želje po političkih društvih in podajalo peticije do deželnega zbora in do vlade, da bi se tej obče čutjeni potrebi v okom prišlo.

Tudi deželni zbor Goriški je bil priznal to po trebo in sprejel že v letu 1869 dotično postavbo za

vpeljanje javnih zemljišnih knjig v naši deželi, katera pa ni bila zadobila najvišega potrjenja. Pozneje je bila predložila vlada sama oovo postavbo, katero je sprejel deželni zbor, in ta je bila potrjena in razglašena v deželnem zakoniku za Primorsko dne 5. novembra 1874 št. 2.

Upati je bilo, da se bodo vsled te deželne postavbe koj vpeljale toliko zaželene zemljišne knjige in s tem uredile posestne in lastniške razmere nepremakljivega premoženja in ob enem pripomoglo v povzdigo realnega kredita.

Preteklo je od tiste dobe po celih šest let, in h koncu gre že sedmo leto, pa većinoma vendar še niso vpeljane zemljišne knjige; stvar gre polžovo pot in to zaradi tega, da se niso ustanovile za vpeljanje javnih knjig posebne komisije, da se tudi ni pomnožilo pri c. k. okrajnih sodnijah sodniško osebje, marveč v Tomina in Ajdovščini skrčilo za enega pristava v vsakem rečnem okraju, in pa, da se je do sedaj le premajhna vsota denarjev v ta namen odločevala. Ako je bila nujna ta silna potreba vpeljati brez vsakega odloga zemljišne knjige v kakem sodniškem okraju, bila je in je še ta potreba v toliko večji meri v Bovškem c. k. sodniškem okraju, v katerem daje zemlja tako malo pridelkov, da se z njimi ondašnje prebivalstvo privediti ne more, in zaradi tega so prisiljeni vsi krepki in zdravi moški prebivalci tega okraja po sedem do devet mesecev na leto nositi po obširnem našem cesarstvu kramo, in si prisluževati s popotno kupčijo toliko, da sebe in svoje družine preživljajo. Ti popotni kupčevalci potrebujejo toraj največ kredita in sicer realnega kredita, da zadobijo za kupčijo potrebnega denarja po cenah obrestih, ker drugače so prisiljeni previsoke obresti za izposojeni denar plačevati, kar krči njih dobiček in jih dostikrat celo obuboža. Pričakovati je bilo toraj, da se bodo najprej v Bovškem sodniškem okraju vpeljale brez vse zamude zemljišne knjige, ker jih je bilo in je v tem okraju največa potreba.

Ali — zares žalostna prikazen — to se ni zgodilo, akoravno ni v tem okraju za vpeljanje zemljišnih knjig nikakih niti naj manjših zadržkov, ker z ozirom na faktum, da v goriških tabularnih knjigah ni najti skoro nič hipotek, na Bovškem je skoro najlaže vpeljanje novih zemljišnih knjig, ker prenašanje hipotek iz tabularne knjige v zemljišno knjigo ne dela nikakih zaprek.

## LISTEK.

Leto dni med Slovaki.

(Dalje.)

Mislím, da bi ne bilo potreba posebe poročati o vsakem stoletju, kako se je godilo Slovacom, ker ne spisujem popolne zgodovine, zato naj navedem naj imenitnejše dogodbe, ktere so se godile od XII. stoletja počenši; to je stoletje, v katerem so si jeli pridobivati razne tako imenovane zgodovinske stanovske slobodščine Magjari in Nemci. V tem tekmovalni za stanovske predpravice bodemo spoznali, kako je postalo magjarsko plemstvo; vrhu tega bo razvidno, zakaj se ni moglo razviti slovaško plemstvo ali pa kaj tacega, in zakaj se tudi Slovaki niso mogli razvijati v slovaškem demokratskem značaju, kar seveda ni bilo mogoče pod tedanjo magjarsko upravo. Po takem bodemo videli naposled, zakaj si niso Slovaki mogli pridobiti nikakoršnih zgodovinskih privilegij, zakaj niso Slovaki sankcionovan narod, kakor n. p. Magjari. Ako bi se Slovaki razvijali po svoje v svojem značaju, mogli bi doseči vse, kar je potreba za narodno razvijanje, ali da bi se ravno tako plemstvo moralo tudi pri njih razviti, kakor pri Magjarih, ni da bi bil naravni nasledek, njih demokratskega značaja, ampak sploh tedanjega evropskega zahodnega stanovskega razvijanja in razlikovanja. N. pr. Srbi so še danes brez plemstva.

V XII. stoletju so se začele na Ogerskem imenitne spremembe v narodno gospodarstvenem oziru: država še sicer ni bila urejena v svojem organizmu, zlasti kar se tiče zemljišča, ni še bilo določeno, kaj je moje, kaj tvoje. Zdajci oživi za Magjare ius terrestrale. Na konci XII. stoletja in na početku XIII. stoletja dajali so Magjarski kralji zemljo v dar tistim Magjarom in Nemcem, kateri so se hrabro borili zoper češkega kralja Otakarja (1264. in 1272.), kajti Nemci so bili Magjarom zvesti zavezniki. Ti deležniki kraljevske milosti so dobivali v oblast ne samo zemljo, ampak tudi mesta, vasi in prebivalce, katerim so postali gospodarji in sodniki. Mala moč teh kraljevskih obdarjencev je naraščala polagoma, njih imenitnost se je povečavala: iz njih so postali magjarski plemenitniki, tisti grofje in baroni, katerih je sila mnogo na Ogerskem, kajti kdor je prejel od kralja kos zemljišča za darilo, postal je ipso facto plemenitnik. Ti plemenitniki so si podvrgli zopet druge prebivalce ter so jim oblastovali v vseh zadevah; za svoja dejanja so bili odgovorni samo kralju, a ne narodu. Med sabo pa so bili plemenitniki sami svoji sodniki. Plemenitniki so tedaj imeli glede na svoji podložni ius terrestrale, ius domiale in ius gladii torej neomejeno in vso oblast nad kmeti. Določevali so kmetom desetino in smeli so jih obsojati na smrt. Še l. 1692. se je zgodilo, da je smel magjarski plemenitnik kmeta na smrt obsoditi.

Takih stanovskih pravic niso imeli Slovaki, ampak samo Magjari in Nemci in njih nemške občine, ktere so imele neko vstopno avtonomije. In to je bilo

zopet naravno, ako pomislimo, da so Magjari z nemško pomočjo zatirali Slovake že od nekedaj

V tem zgodovinskem razvijanju tiči vzrok, zakaj so Slovaki ostali brez plemstva in zakaj so ga dobili samo Magjari; zakaj so vstali Slovaki brez tako imenovanih zgodovinskih predpravcev, ktere so velik dobiček, velika pomoč za daljnjo vspešno materijalno in duševno razvijanje. To je edini vzrok, da se še dan danes razcvita in razvija v Slovaki narodno pesništvo ravno tako, kakor v Crnogorcih, ker še niso pretrgali svojih nekedanjih tradicij, ker jih ni spreminjala vnanja kultura, tista vnanja kultura, ktera polagoma uničuje tradicijo in prinaša narodu nove duševne zamene. Pri Čehih n. pr. p. je že minila doba narodnega pesništva, ker so Čehi živeli v drugačnih razmerah, kajti k češkemu plemenu prištevamo Čehe in Slovake; češki narod govori v dveh dijalektih, v češkem in slovaškem. Češki dijalekt so si izvolili pisatelji za pisni jezik. Češki narod s slovaškim dijalektom so si podvrgli Magjari, zato so Slovaki res brez nacionalne enote, ker so že zgodaj bili odtrgani od češkega naroda. Za češko celokupnost je to velika škoda v političnem in literarnem oziru, ker vemo, da so si tudi Slovaki svoje narečje prizadejali za pisni jezik, in ga tudi res pišejo, kar je škoda truda in časa: Miklošič, Laible, prva izdaja 1852.; Stamm bildungslehre 1879. Zato si prizadevajo češki pisatelji, zlasti novine Moravske Orlice, naj bi ponehal ta lite. a. n. duvalizem, in mesto njega naj bi bila literarna enota, kakor je utrjena v češkem plemenu in jeziku. (Dalje prih.)









prospeha potrebni. 7. Odbor in razstava sta stalna in je poglavitna naloga odborova trgovinskih dobiček razstavnikov bezstransko in vestno pospeševati.

Vse reči naj se pošiljajo pod naslovom: Jakob Lochbihler, Director der Franz-Josef Schule in Graz. Odbor stalne razstave učnih pripomočkov v Gradcu.

## Politični pregled.

Cesar in cesarica bivata zdaj redno v Ischju; le tu pa tam pride cesar na Dunaj po par dni.

Dr. Habietinek in bar. Lapenna sta imenovana za senatna načelnika najviše sodnije. Habietinek, znan kot bivši minister pravosodja za Hohenwartovega ministerstva, je ud gosposke zbornice in predsednikov namestnik drž. sodnije.

Naučni min. Conrad pa, ki je dobil ondan veliko odlikovanje zaradi tega, ker pojde kmalu v pokoj, še vedno čudno postopa. Zdaj je ukazal, da na češkem praškem vseučilišči smejo kandidati napravljati izpit samo v nemškem, ne pa samo v češkem jeziku. Vsak češki kandidat mora se dati po nemški izpraševati vsaj v enem predmetu, sicer bi rigorosum ne veljal. S tako naredbo se enakopravnost jezikov in njih veljave ruši ter upanje na to stran zopet podira.

Levičarji, kakor Süß, Sturm, so že začeli „poročati“ o delovanju v drž. zboru; njih poročila, id est ščuvanje na avtonomiste in Taaffejevo vlado, so nam zlasti tudi od lani le predbro znana. Pomagajo jim pa še od zunaj; nek psevdoliberalce Kudlich, ki jo je vsled l. 1848 v Ameriko popihal, piše levičarjem v Evropo za nje „veselo“ priporočilo, da naj bi se ustrelili odpadniki a la Walterskirchen, Fischhof, Kronawetter, ki hočejo vstvariti „ljudsko stranko.“ Ali tako žuganje celó doslej mlačni Dunajčanje zavračajo in na shodih krive liberalce obsujejo in javno naglašajo, da Dunaj mora biti pravičen vsem avstr. narodnostim. Vesel preobrat!

Dež. zbor štajerski se je že zaključil. O tem prih. več. V dež. zboru tirolskem so „liberalci“ volilno reformo za razširjenje vol. pravice na plačevalce 5 gld. neposrednjega davka tudi zavrgli, in ti liberalci se v svojih listih veselé takih pobojev! Goriški dež. zbor je še ta tedno zboroval.

Skobelev, slavni zmagalet v mnogih azijskih, posebno pa rusko-turških bitkah, še le 39 let stari, neutrašeni, v ruski vojski spoštovani in od ljudstva ljubljani general, je nagloma umrl v Moskvi vsled srčne napake. Smrt njegova je pretresla Rusijo in carja, ki je ravno te dni veliki ladiji podelil ime „Skobelev“. Car je poslal k velikanskemu pogrebu v Moskvo sorodnike kot svoje zastopnike. Skobelev je bil smrtni sovražnik Nemčije; zato se pa Nemci veselé njegove smrti. Pa veselje tako malo izd!

Evropa, Azija in tudi Amerika obračajo te dni vso pozornost v Carigrad, še bolj pa v Egipt. Evropska konferenca je Turčijo kake 4 krat vabila, naj se vendar udeleži skupnega posvetovanja. Ali sedanji Sultan ostal je trdovraten; imel je svoje razloge zato. Na videz je on Arabija Pašo klical v Carigrad na odgovor, v resnici pa ga je podpiral v njegovih početjih in naklepih. Turčija bi se namreč z zvijačo še dalje rada vzdržala v Egiptu kot vrhovna oblast. Evropa je bila ali pretrpežljiva ali pa prekratkovidna, in je le pozno spoznala skrivne mahinacije Turčije in Arabije Paše. Mislila sta oba, da Evropo prekanita, in v tem ko jo je Turčija zavračevala, je Arabija Paša Aleksandrijo utrjeval. Angleška in Francija sta mu utrjevanje prepovedala; navidezno se je Arabija držal prepovedij, skrivše pa se je pripravljala za vojsko in je trdnjave dalje in dalje dozidaval. Konečno je bilo to Angliji tudi preveč. Ona ima namreč opravičeni strah, da bi utegnili Egipčani porušiti sueški kanal, ko bi Evropi zabranili izkrcanje evropske vojske v Egiptu. Nevarnost in namero Arabije spoznavši napové angleški podadmiral Seymour vojsko v 24 urah,

ako ne prenehajo z utrjevanjem Aleksandrije. In ko Arabi to ošabno in trdovratno prezre, začelo se je bombardiranje 11. t. m. z angleških mogočnih oklopnih vojniških ladij. Te ladije imajo topove, ki nesejo več kot nemško miljo daleč, in postavile so se takó, da jih topovi z Aleksandrijo niso mogli doseči. Zjutraj ob 7. uri je pekanje topov začelo, in zvečer je v Aleksandriji že vse območje; in danes leže trdnjave razrušene v razmetanih grobljah. Angleži so še istega dne nekaj vojakov izkrcali in mnogo topov alek. zataknil. Tudi imajo Angleži, kakor jim drago, železnico v Kairo v svoji oblasti. Prej ko ne izkrcajo več tisoč vojakov na suho, in takó bodo zopet mir napravili v Egiptu. V tem je sueški kanal zaprt, telegraf z Egiptom pretrgan, in zveza z Evropo je samo mogoča z angleške ladije pred Egiptom. Turčija žuga, da bodo Mohamedanci vstali in se uprli proti Evropi, oziroma Angliji, v Aziji, Egiptu in v obče v Afriki. Mogoče je že, pa upati je, da Evropa kmalu vse pomiri in umiri. Naj še omenimo, da Evropejci so se iz Aleksandrije skoro vsi rešili na evropske ladije.

Dodatek. Aleksandrija gori; izpušeni jetniki so jo zažgali od vseh strani, in se strašno razsajali nad tu ostalimi Evropejci. Veliko Evropejcev, 100 so jih po obupni brambi razmesarili samo v otomanski banki, kamor so bili ubežali. Mnogi so vendar ubežali kraj morja, kjer so jih barke rešile. Egipčanov je mrtvih okoli 2000 vsled boja na trdnjavah; hrabro so se bojevali. Angleži imajo ranjenih malo mož in par mrtvih.

Feodor bar. Nikolić, po rodu in veri Srb, postal je civilni adlat za Bosno. Nikolić ni še posebno znan, gotovo pa se Srbi v Bosni tega imenovanja razveselje. Skupni finančni minister pl. Kallay previdno postopa in upati je, da jo je tudi z Nikolićem, ki bo imel važno nadzorstvo, dobro pogodil. Kallay je pretehtaval stanje okupiranih dežel in zdaj pojde sam z velikim štabnim spremstvom v Bosno in Hercegovino ter hoče med uradniki še to in ono spremeniti in ukreniti srečnejšo upravo v teh doslej nezadovoljnih deželah.

Nemška ljudska stranka, katero vodijo Fischhof, Walterskirchen, Kronawetter, prejšnji dunajski župan Newald si dobiva vedno več prijateljev. V nedeljo so bili sklicali ravno ti vodniki velik shod v veliki dvorani glasbenega društva na Dunaji. Došlo je bilo kakih 12—1300 odličnih Dunajčanov, med njimi največ volilcev. K temu se je bilo pridružilo še nekaj druhal, katero je levičarska stranka naščuvala; med to je bilo tudi nekaj nemških buršev. Ta svojat je po dvorani razsajala, v tem ko so poštenjaki in bistri voditelji govorili o sporazumljenji s Slovani po poti primernih postav za pravo izvršitev narodne enakopravnosti. Razsajali in ropotali pa so podkupljeni in naščuvani elementi, dasi v veliki manjšini tako, dolgo, dokler ni bil komisar prisiljen zbor razpustiti. Levičarski listi hočejo slepariti občinstvo, češ, da ljudska stranka je premagana; ali to je grda laž, in kmalu skličejo oni načelniki zopet enak shod, na kateri pa ne bo prišel vsak semitski pobalin in pouličnjak, in Dunaj bo poslal na shod še več deležnikov, ker vidi ljudstvo, kakó ga hoče nemško nacionalno in judovsko časopisje očitno slepiti in s škandali boljše namere zatreti. O tem bomo še govorili.

Na Ogrskem je ljudstvo nad judi vedno bolj razkačeno; sodnije še vedno preiskujejo umor Tisa-Eszlarski.

Na Ruskem se je pripetila velika nesreča na železnici, ki drži iz Moskve v Kursk. Med viharjem se je prekucnil vlak 14 sežnjev globoko. Življenje je izgubilo okoli 100 ljudi.

Cesar Viljem je prišel v Avstrijo v gostinske kopeli.

V Egiptu skušajo napraviti mir. Angleži so zdaj v Aleksandriji in ostro postopajo proti zločinem. V Kairu ni bilo še pomorov, kakor v

Aleksandriji, pač pa v drugih krajih, in tudi v Kairu preti nevarnost od dne do dne. Mnogo Evropejcev, ki so ostali rajši pri svojem imetju, je bilo umorjenih.

V Carigradu je še konferenca; ta ponuja Turčiji oblast, da naj v Egiptu napravi mir. Ali tako pogajanje je nečastno, in slišati je, da se vendar Anglija in Francoska pooblastiti, da boste onedve skrbele za mir s svojimi vojskami. Napravljenih imate obe veliko tisoč mož. Hudo je vse zapleteno, v tem pa je Egipt potrt in obubožan za mnogo let.

## Domače stvari.

„Soče“ zadnje številke so nam zasegli, ko se je še le polovica tiskala, in sicer zaradi uvodnega stavka „Po tržaskih volitvah.“ V tem članku so bile vse merodajne strani označene in dan tudi odgovor g. Nabergoju kot načelniku pol. društva „Edinosti“. Ker je primeren odgovor najjasnejši samo v enaki sestavi, z druge strani pa nam je bila taka sestava zabranjena, ne bomo g. Nabergoju v „Soči“ odgovarjali, ampak dobi on odgovor drugod.

„L'Eco del Litorale“ je bil tudi pa v soboto zasežen.

Deželni zbor goriški je imel danes ob 9. zjutraj svojo XI in poslednjo sejo v tem zasedanju. Ob 10 in pol uri je bil dnevi red dovršen, in ko se je še enoglasno glasovalo za vpeljavo ital. in slov. kot učnega jezika v naše srednje šole na najni predlog poslanca Dottorija, vstane predsednik dež. glavar dr. pl. Pajer, pregleda v kratkih potezah leto delovanje dež. zbora, se zahvali tudi Slovencem slovenski, da so v narodnem oziru složno postopali, in potem zakliče ves zbor Živio! viva! presvitlemu cesarju. Na predlog grofa Coronija se je zbor predsedniku zahvalil za nepristransko, ročno in modro vodstvo, in predsednik, zagotovivši, da je po svojem prepričanju deloval v blagor dežele, zaključil sejo in razpustil zbor.

Presvitli cesar je podaril pogorelcem v Velikem Cerovcu 500 podpore.

Cesarjevič Rudolf pride k razstavi v Trst in bo bival v Miramaru.

Bar. Depretis, trž. namestnik, je bil prišel oni vtorek kot dež. poslanec goriški letos prvi krat k 6. seji. Bil je v Gorici tudi dne 5. seje prejšnji vtorek, pa se zborovanja ni udeležil, ko so pokopali naši „levičarji“ dr. Tonklijev predlog o volilni spreembi

Stare petake bodo vsled ukaza fin. min. zamenjavale do konca tega leta poleg osrednje denarnice na Dunaji in Pešti tudi deželne finančne denarnice.

G. dr. Maurovich je za župana goriškemu mestu od cesarja potrjen.

V Gorici so slišali v ponedeljek zjutraj ob 8. in pol uri tudi potres, trajajoč nekaj sekund.

Ponedeljek 17. t. m. je bil čuti v Biljak močan potres okoli 5. in zopet potem proti 9 uri zj.

Podmelec. Ponedeljek dne 17. t. m. bil je tukaj trikrat potres: baje zjutraj ob 3, dalje ob 4 urah 14 min. in poslednjič ob 8. urah 36 min. Najmočnejše se je potreslo poslednjič. Prišel je nekako od jugozahoda.

Vabilo. Pod pokroviteljstvom Njeg. Cesarske visokosti: Cesarjeviča Rudolfa stoječa slovansko podporno društvo v Trstu bo dne 10. septembra t. l. slovesno obhajalo blagoslovljeno društveno zastavo.

K tej izredni, veliki svečanosti je odbor tudi naše bralno in podporno društvo povabil. Naša skrb je tedaj, da odpošljemo k tej svečanosti mnogoobrojno deputacijo, da s tem pokažemo bratsko naše mišljenje. Prav bi bilo torej, da bi se, po mogočnosti, vsi društveniki združili in dne 10. septembra skupno odrinili v bližnji Trst, kder bi se deležili izredne krasne svečanosti in velikega praznika nam bratskega Tržaškega podpornega društva, ob enem pa si ob tej priliki ogledali tudi Tržaško veliko obrtniško — kmetijsko razstavo.

Kdor izmed naših društvenikov namerava obiskati razstavo, naj to odloži do 10. septembra.

Prošeni so torej vsi društveniki, kateri nameravajo udeležiti se te svečanosti, da o pravem času odboru blagovolijo naznaniti svoj namen, da bo odbor zamogel vse potrebno (za žužanje potpisov stroškov) prirediti. Odbor slov. bral. in podpornega društva v Gorici.

Mil. škof Glavina je bil pret. torek v Gorici da se pokloni prevzviš. knezo-nadžkofu. 29. t. m.

Dalje v prilogi.



